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Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
τον Πρέσβη της Γερμανίας στη Ρωσία

Με τον Πρέσβη της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Géza
Andreas von Geyr πραγματοποίησε συνάντηση στις 23 Ιανουαρίου 2020 στην Πατριαρχική και
Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν ο Γραμματέας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας επί υποθέσεων εξωτερικού Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ και ο
Προϊστάμενος του Τμήματος Πολιτισμού της Πρεσβείας της Γερμανίας κ. Γιαν Καντόρτσικ.

Καλωσορίζοντας τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τις καλές σχέσεις,
που διαμορφώθηκαν μεταξύ του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας και της Πρεσβείας της ΟΔΓ στη Ρωσία. «Η Ρωσική Εκκλησία επίσης έχει ολόκληρη ιστορία
σχέσεων με τους χριστιανούς της χώρας σας», συνέχισε ο Αγιώτατος και τόνισε ιδιαιτέρως τις
επαφές με την Ευαγγελική Εκκλησία στη Γερμανία και τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία στη Γερμανία.
«Δεν είναι τυχαίο διότι η ιστορία των Ρωσο-γερμανικών σχέσεων διαφέρει κατά πολύ από την
ιστορία σχέσεων της Ρωσίας με πολλές άλλες χώρες. Υπήρχαν πολλά ωφέλιμα, σπουδαία
γεγονότα, αλλά γνωρίζουμε ότι η ιστορία των σχέσεων μεταξύ των χωρών μας ακόμη αμαυρώθηκε
με πολέμους», κατέληξε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.



«Κάποτε έλαβα ενεργό μέρος στην επικοινωνία με χριστιανούς της χώρας σας και ενθυμούμαι πως
διεξήγαμε κάθε λογής σεμινάρια, πραγματοποιούσαμε συναντήσεις με διάφορες αφορμές και
κυρίως για να αποτιμήσουμε τη νεότερη ιστορία σχέσεων μεταξύ των χωρών μας, η οποία
διαμορφώθηκε τραγικά».

Αφού υπενθύμισε ότι οι επαφές εκείνες άρχισαν τη δεκαετία του 1950, με νωπή ακόμη τη μνήμη του
πολέμου, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλο τόνισε: «Με μεγάλη θέρμη αναπολώ τις επισκέψεις στην Εκκλησία
μας των υψηλών εκπροσώπων της Ευαγγελικής Εκκλησίας στη Γερμανία. Αντιλαμβάνονταν σε ποια
χώρα ήρθαν, συνειδητοποιούσαν τα αισθήματα των ανθρώπων, που έζησαν τη φοβερή τραγωδία
του πολέμου, και ταυτόχρονα γενναίως και με ανοικτή καρδιά μιλούσαν σε ναούς μας,
απευθυνόμενοι στον τεράστιο αριθμό των Ορθοδόξων χριστιανών». Όπως σημείωσε ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, οι προσκεκλημένοι συγκλονίζονταν με την
αντίδραση των ανθρώπων. «Καταθέτοντας τα βιώματά τους, έλεγαν ότι δεν ανέμειναν τέτοια φιλική
και ανοικτή αντίδραση, τέτοια καλή στάση έναντι των εκπροσώπων της Γερμανίας. Εκείνη η
αντίδραση απέδειξε ότι ο λαός μας ξεχώριζε σαφώς την παράφρονα πολιτική του φασιστικού
καθεστώτος και τις αυθεντικές τάσεις του Γερμανικού λαού έναντι της Ρωσίας», επεσήμανε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι σήμερα «υπάρχουν άριστες συνθήκες για τον αμοιβαίο
διάλογο, για την προώθηση των διμερών σχέσεων» και γίνεται ενεργός συνεργασία στον τομέα
πολιτικής, οικονομίας, πολιτισμού. Κατά τον κ. Κύριλλο σημαντικές είναι και οι διεκκλησιαστικές
σχέσεις μεταξύ της Γερμανίας και της Ρωσίας.

Από την πλευρά του ο Πρέσβης της Γερμανίας ευχαρίστησε τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο για τη
φιλόξενη υποδοχή, εκφράζοντας αλληλέγγυος προς την ιδέα του Αγιωτάτου ότι αναλογιζόμενοι τα
στρατηγικά ζητήματα της μελλοντικής συνεργασίας μεταξύ Ρωσίας και Γερμανίας, είναι ανάγκη να
συνειδητοποιεί κανείς την ιστορική βαρύτητα των αμοιβαίων σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών.

Ο Πρέσβης της ΟΔΓ τόνισε ότι για την προώθηση των σχέσεων μεταξύ των λαών των δύο χωρών
μεγάλη σημασία έχουν οι επαφές της Ρωσικής Εκκλησίας με χριστιανούς της Γερμανίας «διότι οι
Εκκλησίες αποτελούν σπουδαίο μέρος της κοινωνίας» και εξέφρασε την προθυμία από την πλευρά
του να συνδράμει στην ανάπτυξη των σχέσεων εκείνων.

Ἐν κατακλείδι της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο υψηλόβαθμος Γερμανός
διπλωμάτης αντάλλαξαν ενθύμια.
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